

Разъяснение изменений, внесенных в Федеральный закон «Об исполнительном производстве», касающихся сохранения прожиточного минимума гражданина

С 01.02.2022 Федеральным законом от 29.06.2021 № 234-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве».

Теперь должник-гражданин вправе обратиться в подразделение судебных приставов, в котором ведется исполнительное производство, с заявлением о сохранении заработной платы и иных доходов ежемесячно в размере прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации (сейчас это 13 793 рублей).

В случае установления в Челябинской области прожиточного минимума для соответствующей социально-демографической группы превышающую величину прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации, необходимо оставить большую сумму (в настоящее время величина прожиточного минимума для всех категорий граждан по области не превышает общероссийский показатель).

К заявлению должник-гражданин должен представить документы, подтверждающие наличие у него ежемесячного дохода, сведения об источниках такого дохода и указать:

- 1) фамилию, имя, отчество (при его наличии), гражданство, реквизиты документа, удостоверяющего личность, место жительства или место пребывания, номер контактного телефона;
- 2) реквизиты открытого ему в банке или иной кредитной организации банковского счета, на котором необходимо сохранять заработную плату и иные доходы ежемесячно в размере прожиточного минимума;
- 3) наименование и адрес банка или иной кредитной организации, обслуживающей банковский счет, реквизиты которого указаны в этом заявлении.

При наличии оснований, судебный пристав-исполнитель должен вынести соответствующее постановление, содержащее требование о необходимости сохранения заработной платы и иных доходов должника-гражданина ежемесячно в размере указанного прожиточного минимума. Банки или иные кредитные организации обязаны соблюдать это требование.

Кроме того, при наличии лиц, находящихся на иждивении у должника, гражданин вправе потребовать в судебном порядке сохранения ему более крупной суммы.

Частью 14.1. ст. 30 Федерального закона «Об исполнительном производстве» на пристава возложена обязанность разъяснения

вышеуказанных прав в постановлении о возбуждении исполнительного производства.

Ограничение размера удержания не применяется по исполнительным документам, содержащим требования о взыскании алиментов, о возмещении вреда, причиненного здоровью, о возмещении вреда в связи со смертью кормильца, о возмещении ущерба, причиненного преступлением.

Помощник Катав-Ивановского
городского прокурора



Киприянов Д.В.